

## ЩОДО ФОРМИ ТА МЕТОДІВ ОХОРОНИ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПРАВОПОРЯДКУ

*Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ*

**Первак О.**

**Науковий керівник: д.ю.н., доц. Блінова Г.О.**

В історії існування цивілізованого суспільства поняття «безпека» і «порядок» розглядалися як одна з найважливіших цінностей і мета діяльності людей, соціальних груп і держав. У зв'язку з цим питання забезпечення безпеки і порядку цікавили кожну частину соціальної тканини суспільства - від окремої людини до широкого кола людей.

Згідно із загальноприйнятою розуміння, громадський порядок - це вся система суспільних відносин, що реалізується шляхом дотримання соціальних норм: норм права, моралі, звичаїв, традицій, обрядів і правил діяльності громадських організацій.

Що стосується загальної теорії адміністративного права, то тут громадський порядок розглядається як соціальна категорія, що включає в себе систему ідеологічних суспільних відносин, обумовлених економічним аспектом і характеризуються відповідністю поведінки всіх учасників суспільних норм в активному стані. в компанії.

Що стосується офіційного закріплення поняття «громадський порядок», треба визнати, що його тлумачення в чинному законодавстві сьогодні відсутня. Згадка про нього міститься тільки в Законі України «Про Національну поліцію» п. 1 ч. 1 ст. 2, який вважає одним з основних завдань поліції надання поліцейських послуг в галузі забезпечення громадської безпеки та порядку [1].

Громадський порядок забезпечується за рахунок відкритої і прозорої діяльності поліції та правоохоронних органів, які міністр внутрішніх справ являє при здійсненні своїх повноважень як лідера у формуванні державної політики в області громадської безпеки в Україні.

Для громадського порядку в цілому необхідно розуміти певну частину суспільних відносин, регульованих правовими та іншими соціальними нормами, які представляють спосіб життя в відповідних сферах і недоторканність життя, здоров'я і гідності громадян, власності та майнові гарантійні умови для нормальної роботи установ, підприємств, організацій, посадових осіб і громадян.

Характеризуючи систему питань адміністративно-правового забезпечення громадського порядку, слід перш за все відзначити, що сьогодні в теорії адміністративного права немає загальноприйнятого підходу до класифікації питань забезпечення громадського порядку. Проаналізувавши найбільш поширені підходи, ми прийшли до висновку, що ці теми доцільно розділити на дві групи: загальні і приватні. Пропонована класифікація питань адміністративно-правового забезпечення громадського порядку заснована на такому критерії, як характеристика їх юрисдикції [2].

Основним суб'єктом охорони громадського порядку є Національна поліція України. На даний орган покладено реалізацію державної політики в галузі захисту прав і свобод громадян, інтересів суспільства і держави від неправомірного втручання, а також організація та координація діяльності правоохоронних органів по боротьбі зі злочинністю та захисту населення.

Діяльність поліції в області охорони громадського порядку ґрунтується на наступних принципах: верховенство закону, здійснення діяльності компетентних поліцейських підрозділів виключно для захисту життя, здоров'я, прав і свобод людини, інтересів суспільства і держави від незаконного втручання; єдність системи правоохоронних органів України, її максимальна ефективність і гнучкість в структурному проектуванні; пріоритетність орієнтації служби та її підрозділи на рішення задач по боротьбі зі злочинністю та підтримання правопорядку; тісна співпраця з правоохоронними органами місцевих штатів для забезпечення правопорядку на їх території [3, с. 86].

Основними формами та методами, за допомогою яких Національна поліція забезпечує громадську безпеку і порядок, є:

- 1) правові форми: нормотворча і правозастосовча діяльність (регулювання, правозастосування);
- 2) неправові форми (організаційні) - контроль, наради, обговорення, консультації і т. д.;
- 3) організаційно-правові (при цьому мають ознаки як правових, так і неправових форм).
- 4) примусові форми – поліцейські та примусові заходи (перевірка документів, опитування, зупинка транспортного засобу, фізичний вплив, застосування спеціальних засобів, застосування вогнепальної зброї).
- 5) превентивні форми – переконання, превенція та запобігання.

У висновках слід зазначити, що в Україні форми забезпечення громадської безпеки та порядку з боку Національної поліції в даний час знаходяться в стадії розробки і вдосконалення. Тому важливим є використання здобутого практичного досвіду у сфері охорони безпеки та правопорядку, задля вдосконалення та вдалого реформування даного інституту.

#### Перелік посилань

1. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 № 580-VIII. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/580-19>. (дата звернення 07.05.2022 р.)
2. Батраченко О.В. Поняття та ознаки публічного порядку як об'єкта адміністративно-правової охорони. URL: [http://www.visnyk-juris.uzhnu.uz.ua/file/No.29-2/part\\_3/20.pdf](http://www.visnyk-juris.uzhnu.uz.ua/file/No.29-2/part_3/20.pdf). (дата звернення 07.05.2022 р.)
3. Подоляка А. Громадський порядок: сутність, поняття та форми забезпечення. *Вісник Національної академії прокуратури України*. 2009. С. 85-89.